

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93 (7080)

Четверг, 18 августа 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



В бригаде слесарей-сборщиков Николая Александровича Козлова из цеха металлоформ Мысковского экспериментального механического завода Алексей Афанасьевич Пономарев

один из лучших газорезчиков. Лет 15 трудится он здесь. Алексей Афанасьевич ровненко, словно опытный портной, раскраивает металлы любой толщины. А за

смену таких "раскроек" получаются десятки метров.

На снимке: Алексей Афанасьевич Пономарев.

Фото
Н. СИМОНОВА.

НЕ СПЕШИТЕ ПОКУПАТЬ

На улице похолодало, желтая листва с деревьев начала свой полет к земле. Хотя август и считается летним месяцем, но чувствуется приближение осени. А осенний стол богат овощами и фруктами. Их изобилие можно видеть на городском крытом рынке. Спелые фрукты, в основном привозные, сложенные горками, лежат на столах, привлекая к себе покупателей. Зазывая, нахваливают свой товар продавцы. Однако работники отдела гигиены питания городского центра санитарно-эпидемиологического надзора предупреждают покупателей: не следует спешить доставать кошелек и покупать даже по устраивающей цене приглянувшийся витаминный товар. Подумайте внача-

ле о его качестве и не постесняйтесь спросить у продавца заключение или качественное удостоверение, выданное мысковской санэпидстанцией. Консультацию по этому поводу могут дать в городском отделе гигиены питания.

Дело в том, что зачастую продавцы мелких партий фруктов и овощей продают свой товар, не имея на руках подобных документов. Некоторые из них просто не утруждают себя походом в санэпидстанцию. Не хотят нести дополнительные расходы.

Порой медико-биологические показатели анализов говорят о превышении нормы содержания в овощах и фруктах нитратов и ядохимикатов. Это небезопасно для здоровья

человека. Недавно, например, санэпидстанция забраковала партию дынь, которую привез из Таджикистана один из продавцов. По той причине, что показатели безопасности были не на нужном уровне.

По словам работницы отдела гигиены питания городского центра санитарно-эпидемиологического надзора В. Н. Козловой, овощи и фрукты, которые продаются в магазинах города, всегда имеют заключение или качественное удостоверение. Независимо от того, частное лицо или представители местных или дальних совхозов сдали товар в магазин.

Поступившие в последнее время в город помидоры из Ставропольского края, дыни и другие фрукты из Казахстана соответствуют допустимой норме содержания нитратов.

Л. ИВАНОВА.

НУЖНА ПОДДЕРЖКА ДЕПУТАТАМ

Многие наши избиратели заметили, что к концу июля обычная разнужданная критика Государственной Думы, особенно российским телевидением, несколько поутихла. Почему? Разрешение кризиса произошло после письма Председателя Госдумы И. Рыбкина и Председателя Совета Федерации В. Шумейко на имя Б. Н. Ельцина и В. Черномырдина от 24 июня сего года. В письме говорилось о том, что за полугодие от Президента России поступило семь законопроектов, от Правительства -- 18, а за то же время комитеты Думы, депутаты внесли и рассмотрели более 200 законов (полностью принято 138).

7 июля В. Черномырдин ответил, что согласен с выводами председателей, и пообещал усилить работу. Таков итог вежливого обмена ногами двух ветвей власти. Сейчас не ясно, где же тот пакет законов, обещанный Б. Н. Ельциным сразу после принятия Конституции и выборов парламента. Никто не ожидал, что "президентская рать" выдаст всего семь документов. Сотни Указов Ельцина не относятся к законодательной деятельности. Поэтому понятно, что вся работа по сведению воедино, пересмотру законов бывшего СССР, РСФСР, Российской Федерации легла на плечи депутатов, начавших работать 11 января 1994 года.

Наш депутат в Госдуме Виктор Медиков регулярно привозит проекты законов, сте-

нограммы обсуждений, поправки в первом, втором и третьем чтениях, плюс к этому документы канцелярии Президента, Правительства, Совета Федерации. Например, Госдума постановляет: принять Закон "О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов". Нужный Закон. Совет Федерации его отклоняет, и одна из причин: "...работник милиции имеет табельное оружие", и поэтому зачем ему, дескать, еще госзащита. Не до шуток, но, похоже, намекают на то, что надо махать пистолетом у всех инстанций перед носом -- будешь прав! В ответ Госдума дает два постановления о принятии, преодолевая препятствия и т. д.

Насущны Законы "Об обороне", "О гос границе", "О прожиточном минимуме в Российской Федерации". Поступил проект Закона о ветеранах, сейчас его рассматривает городской совет ветеранов Новокузнецка, затем передадим в Мыски и Междуреченск, сельский район.

22 июня в Госдуме на пресс-конференции был представлен проект Закона "О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации". Более семидесяти миллионов вкладчиков Сбербанка потеряли огромный материальный и моральный ущерб. По этому проекту, в частности, вкладчики смогут получить акции государственных и муниципальных предприятий, понятно, более надежных, чем акции АО МММ.

В этом и многих других вопросах нужна депутатам всенародная поддержка.

В. КУЛИКОВ,
помощник депутата Госдумы
В. Медикова.

И СЕБЕ, И ЛЮДЯМ

Впервые в этом году на Мысковском заводе строительных материалов освоили и стали выпускать чистую песчано-щебеночную смесь. Несмотря на то, что эту продукцию изготавливают здесь всего четыре месяца, ее хорошо знают потребители. Качество товара удовлетворяет не только коллективных покупателей, но и частных лиц. Дело в том, что в песчано-щебеночной смеси содержится двадцать пять процентов песка, и поэтому она не требует дополнительных добавок в бетон. Один кубометр такой смеси стоит 16850 рублей. С мая ее на заводе строительных материалов изготовлено более 47500 кубометров и реализовано более половины.

Продукцию Мысковского завода строительных материалов хорошо знают и берут в концерне "Кузбассшахтстрой". Домостроительные комбинаты его расположены в пределах области. Но порой и они хватаются за голову от тарифов за железнодорож-

ные перевозки. Дело до того дошло, что в Прокопьевский домостроительный комбинат дешевле привезти стройматериалы из г. Омска, чем из Мысков. Все это, конечно, оказывается на реализации продукции завода строительных материалов. Но как бы то ни было, предприятие держится на плаву. Третий год здесь в теплое время моют песчано-гравийную смесь. Если в минувшем году был сделан запас в 118 тысяч кубометров гравия, то в этом за три месяца заготовлено более 126 тысяч кубометров.

Многие водители грузовых автомашин знают Мысковский завод строительных материалов как предприятие, имеющее хорошую и дешевую столовую. За тысячу рублей здесь можно вкусно и плотно пообедать. Дело в том, что, заботясь о людях, руководство завода взяло на себя организацию горячего питания и полное обеспечение продуктами столовой. Результат -- налицо.

Л. РУСАНОВА.



Александр Илларионович Репин — аппаратчик углеобогащения АО "Сибкон". Работает он на флотации, то есть флотирует угольный шлам. Долго не ломает голову Репин, когда со- здается внештатная ситуация. Для

него это дело хорошо знакомое. Ведь на фабрике он с пуска ее в эксплуатацию.

НА СНИМКЕ: Александр Илларионович РЕПИН.

Фото Н. СИМОНОВА.

Ежели будем брать в расчет цены сегодняшнего дня, то Зимний дворец по стоимости выходит ни сколько не дороже обыкновенного жилого дома. Но великий вождь изрек: "Мир хижинам — война дворцам!". И вот решили построить работники завода строительных материалов хоть не хижины, но более менее приличное жилье.

Аппетит сначала был широкий. Запросили 8 гектаров. Но когда прикинули мозгами, остановились на четырех. Директор предприятия В. Е. Коваленко обеими руками за то, чтобы его рабочие строили себе дома в поселке Карчит. С одной стороны, далеко ходить до цехов не надо. С другой — огородишко свой. И затраты на служебный автобус сократятся. Боже мой, бери истрой. Архитектура города составила планово-проектную документацию, место для застройки отвели. Но здесь появляется "в-третьих".

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству категорически запретил на четырех гектарах солнечаковых площадей возводить что-либо. Лидия Егоровна Колесникова, возглавляющая данный отдел, наложила "вeto" на место строительства.

Поводом, по всей видимости, послужило хорошо организованное письмо А. Т. Седых в адрес администрации города и лично к губернатору области А. М. Киселюку. Эта уважаемая женщина, имеющая благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке, решила, что людям, работающим на ЗСМ,

здесь делать нечего. Коровок пасты негде будет, травку косить возможности не станет.

— Сегодня безработица, выживаем, как можем, — говорит Коваленко. — А мы берем молодых ребят и девчат, у которых отцы и матери по 25–30 лет отдали предприятию. Так неужели не поможем поставить дом людям, которых потом у нас же сменят их дети.

Так все-таки что стало препоном для строительства частного жилья в пос. Карчит? Гражданка Седых болеет о стаде крупного рогатого скота, которого она насчитала у жителей поселка около 100 голов. Да Бог в помощь! — растите, дайте, людей кормите. Только зачем палку в колеса толкать? Не будет завода, и поселок захиреет. Как некрасиво было, когда за-

юзный комитет Мысковского завода строительных материалов просит оформить договора на строительство индивидуальных жилых домов для рабочих завода в пос. Карчит по решению Мысковского горисполкома № 115 от 21.04.84 г.

Народная мудрость гласит: "Прежде чем строить дом, выбирай соседа". Тут, по всей вероятности, соседства доброго

ет, люди ходят с жалобами в редакцию и просят помочь разобраться. За разъяснением я обратилась к заместителю управляющего Мысковским отделением Сбербанка Елизавете Андреевне Михалиной. Вот что она ответила:

— Мы уже давали информацию и в газету, и по радио о том, что с 15 июня началась регистрация владельцев займов — участников и инвалидов войны и привлеченных к ним лиц. Остальные будут зарегистрированы с 1 октября. 4 человека у нас уже стоят на учете, но денег пока нет. Область ждет перечисления из Москвы. А у нас сейчас идет регистрация перечня товаров и их стоимости. Выплата целевых займов составит 60 процентов стоимости выпуска товара с завода. Если владельцев займов не удовлетворит такое предложение, мы найдем другое решение.

Вот, в принципе, и вся добывшая мною информация по целевым беспроцентным займам 1990 года. Вся загвоздка, оказывается, лишь в отсутствии финансов. А что будет, если, исходя из условий срока договора, гласящих, что 1 января 1995 года он теряет силу, люди вновь окажутся в положении более чем дурацким — кто не успел, тот опоздал?..

С. АРАКАЕЛЯН.

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

Давайте заглянем немного в статистику. У нас в России распадается каждая третья семья по причине жилищного вопроса. Здесь же дают возможность быть человеком. Грубый пример: один кубический метр бетона без налога на добавочную стоимость отпускается по цене 77293 рубля.

Завод для своих тружеников отпускает на 50 процентов ниже. Конечно, цемент и металл пойдут по закупочной цене. Но не в этом дело.

Не ясен вопрос о запрете строительства. Ведь с 1980 года труженики завода не могут получить квартиру в городе. Недавно мы отмечали праздник — День строителя. А сами они не знают, как жить дальше. В. А. Шестернев, начальник АО "МСУ", откровенно сказал, что на 1995 год заделов у организации нет.

вод для поселка бурил водозаборную скважину, на "БелАЗах" дорогу к ней отсыпали, а местные жители гвозди и проволоку под колеса подкидывали. Даже милицию на период отсыпки вызывали.

Приведем выдержки из письма Седых в адрес Киселюка: "Все жители пос. Карчит единогласно решили остаться в административном подчинении по всем вопросам городу Мыски...

...Но нависла беда с другой стороны. Завод стройматериалов решил отрезать 4 га от нашего выгона и построить там коттеджи для своих рабочих".

Подпись набрано 25.

А вот другой документ на имя главы администрации г. Мыски Г. И. Гладышева от заводчан. Здесь, правда, подписи на две меньше:

"Администрация и профсо-

юни с его генеральным планом и вносит их на утверждение Совета, осуществляет контроль за соблюдением утвержденных проектов строительства объектов жилищно-коммунального хозяйства и производственного назначения, организует экспертизу проектов.

Так кто "головнее" — администрация или любители крупного рогатого скота?

А насчет отведенного участка под индивидуальное строительство следует сказать: где собирались строить заводчане, там Макар телят не пас. На солончаке, кроме полыни, ни фига не растет. Коров же пасти можно в других местах, вплоть до пос. Косой Порог.

И еще. Завод строительных материалов живет не только для себя. Привезут комбикорм — все пользуются. Товары, продукты, поступающие в заводской магазин — для всех жителей. Да и работавших и работающих на ЗСМ здесь проживает изрядное число. Так почему та же Чужинова, которая родилась в Карчите, или Аржавы, проработавшие здесь более 20 лет, не имеют права помочь своим детям сорудить на родной земле дом? Неужели "му-му-му" должны стать препоном?

Короткая справка. Разрешение на строительство подписали городской узел связи, санэпиднадзор, отдел экологии. Не говоря уже об администрации города и архитектуре. Так стоит ли дело выделенного яйца?

В. КРОТОВ.

СЛУЖБА "01"

ГОРИМ, А ТУШИТЬ НЕКОМУ

За первое полугодие текущего года в городе зарегистрировано 83 пожара, которые причинили ущерб предприятиям и жильцам частного сектора на 36606200 рублей. Погибло в пожарах два человека. Причины по признакам возникновения различные: от неосторожного обращения с огнем -- 16, от нарушения эксплуатации электропроводки -- 17, от печного отопления -- 16, неосторожности при курении -- 7, курения в нетрезвом состоянии -- 6, детской шалости с огнем -- 10, от электробытовых приборов -- 8, поджога -- 3. Максимальное число пожаров произошло в весенний период (время сжигания мусора в городе, на дачах, в частном секторе).

Из анализа прошедших лет виден рост пожаров. Профилактики их на объектах и в жилом секторе практически нет, ибо нет инструкторов на ряде объектов. Особенно частный и коммунальный сектора остаются вне поля зрения.

Сегодня жильцы квартиры или дома приходится нелегко: некому подсказать, как устранить нарушения, шансов на спасение усадьбы тоже очень мало.

Взять хотя бы ПСЧ-4, охраняющую объекты АП "Сибкон". Пожарная машина за шесть месяцев 35 раз выезжала тушить дома частного сектора, хотя руководство пожарной охраны предупреждало о невыезде в другие районы администрацию города. Ведь, по существу, в городе почти не осталось пожарных частей. Вот и приходится выезжать на пожары даже в пос. Чувашка, за 30 км.

Полнейшая неурядица в формировании пожарных подразделений в городе. Из-за этого ставится под угрозу немало предприятий, которые в случае пожара могут выгореть полностью.

Взять простой пример: раньше в цехах нерадивых руководителей администрации наказывали за нарушения. Сегодня на ряде предприятий отсутствуют элементарные средства пожаротушения. Огнетушителями, если они где-то есть, рабочие не умеют пользоваться -- нет инструкторов.

Недавно я побывал на пяти предприятиях города. В цехах отсутствуют средства пожаротушения. Рукава, которые можно применять для пожаротушения, в цехе разбросаны, валяются бесхозными. А ведь этот инвентарь очень дорогой -- 140 тысяч один рукав, да и взять-то его негде: дефицит.

На одном объекте побеседовал с работниками, чей долг в случае необходимости

ликвидировать пожар или аварию. Иван Федорович Чикин, покачав головой, с горечью посетовал: "Вот случись беда -- костер не затушим. Телефоны не работают, средства пожаротушения отсутствуют. Хоть матушку речку пой".

На глазах распадается служба "01", которая всем нужна. И в то же время никому не нужна. Правда, добрые отношения проявляет к пожарной охране директор АО "Сибкон" Л. И. Опарин. По возможности выплачивает компенсацию. Легко говорить с таким человеком о службе "01", о ее будущем в эти трудные для пожарников дни. Но все ли руководители предприятий города так относятся к организации пожарной охраны?

Так, в беседе с директором сельскохозяйственного предприятия "Берензас" М. С. Клименком выяснилось, что Михаил Семенович и думать о ней не желает. Вот его слова: "Зачем нам такая обуз?" С "иронией" относится к этой службе директор Мысковской птицефабрики А. Верт: "Самим бы выжить". Директор ГМЗ Н. Шилин: "Надо бы помочь". Но вот договор уже два месяца находится на горнозаводе и не решается.

Хотелось бы адресовать эти мнения и "соображения" главе администрации города Г. И. Гладышеву. Ведь не может быть так все плохо. Нужно решить вопрос: или запретить существование службы "01", или обязать руководителей в силу своих возможностей восстановить пожарную службу. То есть: гореть или не гореть.

Я мог бы привести десятки примеров скорби людей, пострадавших от пожаров. Неужели мы все очерствели?

Недавно произошел пожар по ул. Совхозная, 3, на усадьбе В. Печеркиной. Улица могла полностью выгореть, если бы не выехала пожарная машина ПСЧ-4. На этой улице проживают пенсионеры и дачники. Что могли ночью сделать с огнем немощные старики? В беседе со мной они благодарили пожарных АО "Сибкон", которые спасли десятки домов и самих жильцов от беды.

А. ПАХОТИН,
внешт. корр.

Р. С. Когда я заканчивал писать эту статью, произошел пожар на третьем районе по ул. Фруктовая, 1. К приезду пожарной машины усадьба полностью была охвачена огнем. Спасти жилой дом и надворные постройки пожарные не смогли: отдаленность водоисточников, малочисленность пожарных. Вот так. Дом горит, а тушить некому.

Закончился ремонт в центральной районной аптеке N 45. Здание обновилось не только снаружи, но и внутри. Косметические ремонты делают в двух других аптеках города: N 137, что в поселке Притомском, и N 96, что в поселке Ключевом. Хотя эти ремонты и текущие, но в то же время приурочены к своеобразному смотру медицинских учреждений. Дело в том, что теперь по новому положению учреждения, которые изготавливают и производят различные медпрепараты, должны иметь лицензию. Ее выдает областная лицензионно-аккредитационная комиссия, побывав на месте. Лицензии мысковские аптеки получат. Главное, чтобы было чем в них торговать.

Последние годы заведующие аптеками мало надеются на склады. Стараются сами, минуя посредников, закупать медикаменты. Обычно раз в месяц, а то и чаще ездят мысковские аптекари на Томский, Красноярский, Новосибирский химфармзаводы. В Томске и Красноярске покупали в первые лет-

ние месяцы различные лекарства, в том числе антибиотики, в Новосибирске в августе будут закуплены перевязочные материалы.

К сожалению, несмотря на растущие цены на медпрепараты, их не хватает в аптеках города. Представители аптек

прошлом году администрация нашего города выделила ссуду в десять миллионов рублей аптеке для приобретения медпрепаратов, а в этом году пока ни копейки. Придется искать деньги где-то на стороне.

Татьяна Ивановна Фролова отметила, что

НЕ ТО ЧТО ВЧЕРА

работают в тесном контакте с врачами, ведущими специалистами территориального медицинского объединения города. Но полностью их заявки не выполняют. С особым вниманием относятся к заявкам эндокринолога и кардиолога.

Медпрепараты не купишь без денег. Ссуду для этой цели заведующая центральной районной аптекой N 45 Т. И. Фролова берет где придется. Недавно выручил Мыски, дав беспроцентную ссуду в размере пяти миллионов рублей, Новокузнецкий территориальный фонд обязательного медицинского страхования. В

она не знает случаев медикаментозного отравления мысковчан. Но чтобы эта беда обходила жителей города и впредь, им надо помнить о том, что медикаменты нельзя покупать у случайных людей, на улице. Те медпрепараты, которые поступают в аптеки города, проходят строгий отбор. Они прежде всего имеют сертификат качества, грамотную лицензию. В случае необходимости их можно проверить в Новокузнецке в контрольно-аналитической лаборатории торгово-производственного объединения "Фармация".

Л. РУСАНОВА.



Владимир Петрович Митюков и Юрий Николаевич Козлов работают в отделе главного механика монтажного управления N 1. Первый из них -- автоэлектриком, второй -- мотористом. От обоих во многом зависит

выход на линию различного автомобильного транспорта. Дело они знают не понаслышке, а через богатую практику.

НА СНИМКЕ: Владимир Петрович МИТЮКОВ и Юрий Николаевич КОЗЛОВ.

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

ПРОСИМ В ГОСТИ, ГОСПОДА!

Дорогая редакция. Мы, жители б. Юбилейный, 4, через газету обращаемся к главе администрации города Г. И. Гладышеву и господину А. Ю. Чурилову.

Уважаемые господа, то, что вы благоустраиваете б. Юбилейный, это хорошо. Но мы очень просим вас: посе-

тите двор нашего дома. Весной и осенью утопаем в грязи, строим переходные мосты к подъездам. Копают часто, а ямы и кучи глины так и остаются. Асфальтовая дорога потонула в грязи. Приходится ходить по зеленым газонам.

Другую сторону от асфальта месяц грязь

малые и большегрузные машины. Детям негде играть, нет игровых площадок. В подъездах не белится годами; щитовые, где подведены радио, телефон, телепроводка и где установлены электросчетчики, вывалились, держатся на проводах.

Мы очень вас просим в гости!

А. КАЗИЦИНА,
по поручению жильцов.

БОЛЕЕ ТРЕХСОТ ЛЕТ назад в 1669 году группа английских переселенцев высадилась на побережье Северной Каролины. Здешние места оказались удивительно схожи с их родиной — стариным английским городком Батом. Поэтому основанное ими поселение на побережье Северной Каролины вдоль реки Памлейко переселенцы назвали именем родного города.

Новое поселение было очень выгодно с точки зрения морской торговли. У побережья Бата проходили оживленные судоходные линии из Чарльстона (Южная Каролина), залива Чезапик (Вирджиния) в порты Северной Каролины. Впрочем, навигация в районе Бата была затруднена необыкновенно частыми и сильными штормами, каждый год губившими множество судов. Недаром это место прозвали кладбищем Атлантики. Однако вовсе не штормы составляли главную опасность этих вод для мореплавателей.

Основная опасность заключалась в постоянных дерзких, грабительских налетах джентльменов удачи, облюбовавших воды Бата. Среди множества главарей пиратских шаков, бесчинствовавших в этих краях в течение полу века, особенно выделялся один парень, деятельность которого пришла на начало XVII столетия. Члены "берегового братства", как величали себя в то время корсары Нового Света, называли его Эдвардом Тичем. Скорее всего это не было его настоящим именем. Есть предположение, что в действительности его звали Драммонд и что в молодости он был контрабандистом. Однако широкую и скверную известность он получил под прозвищем "Черная борода".

Простое упоминание его имени вызывало дрожь страха у местных обитателей. Легко представить, какой ужас охватил их, когда они узнали, что Черная борода решил превратить их город в свою постоянную базу.

Людская молва утверждала, что Тич храбр, умен и необычайно жесток. Человека, осмелившегося стать на его пути, он карал неминуемой, внезапной и, как правило, мучительной смертью. Сами члены его шайки боялись своего капитана больше, чем прокурора и королевской виселицы. По описаниям людей, видевших знаменитого пирата, он имел весьма примечательную и колоритную внешность. Черная борода, гигантский рост. Его фигура возвышалась над толпой соратников "как огромный зонтик". Кроме того, он носил длинные волосы, заплетенные в косу. Пряди его роскошной черной бороды, которой он обвязан своим прозвищем, были заплетены во множество тонких косичек, в которые пират вплетал красные ленточки. За поясом Черная борода носил шесть пистолетов и не расставался с ними ни на минуту. Во время нападений на торговые суда он всегда шел на абордаж впереди своих людей с горящей головней в руке. Как только несчастные матросы "купца" видели у себя на борту огромную фигуру с пылающей головней, их охватывал ужас, они понимали: прибыл сам Черная борода.

В распоряжении Черной бороды был хороший, вооруженный 40 орудиями корабль, в прошлом французское торговое судно, захваченное где-то на Багамах и названное им "Куин Эн", с Ривенж.

Действия Черной бороды парализовали всю морскую

торговлю у побережья Северной Каролины, и английские колониальные власти были вынуждены выслать против обнаглевшего пирата военный фрегат.

Увы, карательная экспедиция закончилась неудачей. Тич смело принял вызов, несмотря на то, что тогда пираты-одиночки уже старались не ввязываться в бои с военными кораблями. Судя по всему, Черная борода был неопытным артиллеристом, и это само по себе уже необычно, ибо большинство пиратских вожаков того времени были не в ладах с артиллерийским делом, предпочитая ему лихие абордажные схватки.

том предпринимал очередную грабительскую авантюру в водах Чарльстона, фактически блокировав этот порт. Ни по каким признакам сдаваться он не собирался. Более того, своими "действиями он всячески демонстрировал, что ни он, ни его люди в королевской милости не нуждаются. И вдруг... во время очередного кренгования (очистки днища от ракушек) Черная борода затевает с Боннетом разговор, в котором всячески убеждает своего компаньона воспользоваться амнистией и зажить честной жизнью нормального человека. Послушавшись его советов, Стид Боннет вскоре сдается властям, но вряд ли незадачли-

Английскими шлюпами командовали капитан Гордон и лейтенант Мейнард. Медленно и осторожно меняя курс своих кораблей, часто промеряя мелкое дно лотом, английские корабли, подняв флаги, двигались навстречу пирату. Когда Мейнард проводил свой шлюп "Жемчужину" вблизи корабля Черной бороды, он услышал хохот и выкрики знаменитого пирата с проклятиями в его адрес. Это послужило сигналом к началу боя. Англичанам сразу же не повезло, рулевой на шлюпе Гордона не справился с управлением, и корабль сел на мель. Видя это, Черная борода понял, что теперь этот корабль не представляет для него никакой угрозы, и обрушил огонь всех пушек на "Жемчужину".

Вскоре на осыпаемой картечью палубе шлюпа громоздилось множество убитых английских матросов. Видя, что артиллерийская дузль складывается не в его пользу и что он рискует потерять всю команду, лейтенант Мейнард приказал своим людям прекратить стрельбу из пушек, укрыться в трюме и быть готовыми к любым действиям. На палубе остались только рулевой и сам лейтенант. Они направили шлюп прямо на корабль Черной бороды, навязывая противнику абордажный бой.

Как только корабли сцепи-

лись бортами, на палубу "Жемчужины" с воем, размахивая саблями, посыпались головорезы Тича. Мейнард отдал команду, и из трюма навстречу пиратам ринулись английские матросы.

Черная борода и лейтенант Мейнард обменялись пистолетными выстрелами. Пират промахнулся, а Мейнард ранил Черную бороду в грудь. Но пират, наделенный огромной силой и железным здоровьем, продолжал сражаться. Бойшел уже на абордажных саблях. Через несколько мгновений Черная борода сильным ударом своего клинка выбил саблю из руки Мейнарда, и она упала за борт. Жизнь лейтенанта висела на волоске, но один из матросов, увидя бедственное положение своего командира, успел нанести Черной бороде удар саблей и отсечь его от безоружного офицера. Но и после этого Черная борода, разъязвенный ранами, залитый кровью, продолжал драться, с рикошетом бросаясь на врагов. Но силы уже оставляли его. Он попытался вытащить из-за пояса один из своих пистолетов, но застялся и рухнул на палубу. Склонившийся над ним Мейнард увидел, что грозный пират мертв. Англичане обезглавили тело пиратского вожака, а его голову Мейнард посыпал в качестве трофея под бушприт своего шлюпа.

Таков был конец Эдварда Тича, одного из самых дерзких и удачливых пиратов-одиночек. В мрачном пиратском ремесле он был своего рода рекордсменом.

К. СМИРНОВ.
(*"Чудеса. Приключения."*)

ЭДВАРД ТИЧ — ЧЕРНАЯ БОРОДА

В ходе завязавшейся артиллерийской дуэли британский фрегат получил такие повреждения, что был вынужден выйти из боя и с трудом дотащился в порт приписки.

После этой победы наступил звездный час в пиратской карьере Черной бороды. Людская молва стала приписывать ему сверхъестественную удачу, непобедимость и неуязвимость в бою. Говорили, что он продал душу дьяволу.

Ходило много слухов о несметных сокровищах пирата, скрытых им в виде кладов в укромных углах острова Амелия неподалеку от побережья Флориды. Захоронение кладов, по матросской легенде, происходило следующим образом...

Придя на Амелию из очередного рейда, Тич уходил с звездами или тремя своими матросами в глубь острова, прихватив с собой золото и драгоценные камни, до которых Черная борода был большой охотник. Найдя подходящее место, он приказывал матросам копать яму, а сам покуривал в сторонке. Когда же моряки заканчивали работу, Черная борода хладнокровно рассстреливал их из пистолетов, а тела убитых закапывал в яме вместе с кладом. Пометив место клада ориентирами, Черная борода возвращался на свой корабль. На вопросы, куда девались его спутники, Черная борода отвечал, что они "утонули в болоте" или "сорвались со скалы в море". Впрочем, члены команды, боявшиеся своего вожака не меньше, чем купцы или обыватели Бата, вопросов, как правило, не задавали.

Люди, населявшие тогда побережье Северной Каролины, жили в постоянном страхе не только за свое добро, но и за жизнь. Местный губернатор Чарльз Иден был, по сути дела, человеком Черной бороды. Получая от пиратов свою долю награбленного, он сквозь пальцы смотрел на их бесчинства. Слухи о связи губернатора с Черной бородой просачивались в среду колонистов, убеждая их, что помочь ждать неоткуда.

Надежда на избавление от Черной бороды появилась у колонистов тогда, когда английский король, желая обезопасить морскую торговлю, издал указ, дающий прощение всем пиратам, которые бросят разбой и сдадутся властям. Весь королевской амнистии дошли до Черной бороды, когда он в содружестве с другим пиратским капитаном Стидом Бонне-

вый компаньон Черной бороды ожидал, что тот сыграет с ним жестокую шутку. Как только Боннет сдался, Черная борода присвоил себе его добычу, припрятанную в тайном месте. В то, что произошло дальше, трудно поверить, но это так...

Присвоив себе деньги това-рища по грабежу, Черная борода бросил морской разбой и, воспользовавшись королевским указом, в течение года перевоплотился в респектабельного жителя Бата. Он женился на молоденкой девушке, завел богатый дом, стал идеальным мужем и деловым человеком.

Но награбленное добро не пошло впрок корсару, ибо трудно совместить в одном лице респектабельного обывателя и пиратского капитана. Прихвативший к удовольствиям, грубым роскоши и излишествам, будучи, по словам современников, "человеком широких интересов", Тич очень скоро потратил как свои, так и украденные у Боннета деньги, что, кстати, противоречит мифам о несметных кладах Черной бороды. Однажды, проснувшись поутру бедным, Эдвард Тич вынужден был вернуться к своему прежнему ремеслу. Поначалу он испомнил дни своей юности и попытался жить контрабандой, что было своего рода компромиссом между жизнью честного обывателя и морским разбоем. Контрабандой занимались многие прибрежные жители Северной Каролины, и это не считалось уж очень большим грехом. Но со временем жадность его возрастала, и он вновь стал совершать крупные пиратские акции. Но времена изменились. Колониальные власти твердо решили покончить с драками пиратом.

В ноябре 1718 года во время одного из пиратских рейдов Черная борода столкнулся с двумя британскими военными кораблями в устье Джеймс ривер. Эта карательная экспедиция, специально организованная для его поимки, систематически прессылали на наиболее посещаемые знаменитым пиратом места на побережье.

Встретив противника, Черная борода не потерял присутствия духа, так как знал, что английские корабли в тесном, мелком устье реки будут более скованы в маневре, чем его мелкосидящее судно. Он спрятало полагал, что английские капитаны не знают мели и фарватеры устья Джеймс ривер так, как он. Черная борода счел свое положение выгодным и принял бой.

Как только корабли сцепи-лись

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!
САЛОН "ОЧАРОВАНИЕ" ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ: одежду и обувь для детей и подростков; фирменную обувь для мужчин и женщин; необыкновенную парфюмерию лучших фирм мира.

Салон работает во Дворце культуры "Юбилейный" только по субботам и воскресеньям с 10 до 17 часов. Цены ниже рыночных. Талон на посещение салона может приобрести заранее у дежурного ДК "Юбилейный" в любое время. Принимаются заявки от отдельных лиц и предприятий по телефону 2-37-47.

УВАЖАЕМЫЕ НАШИ КЛИЕНТЫ!

Филиал акционерного коммерческого банка "Надежда" доводит до вашего сведения, что с 12 августа 1994 года установлен минимальный размер взноса 10000 рублей и процентная ставка по видам вклада: срочный вклад — 120% годовых, детский вклад — 120% годовых, вклад до востребования — 40% годовых.

Бизнес-вклад оформляется на:

| |
|---|
| 1 месяца — минимальная сумма вклада 1000000 рублей — 60% годовых; |
| 2 месяца — минимальная сумма вклада 500000 рублей — 70% годовых; |
| 3 месяца — минимальная сумма вклада 100000 рублей — 90% годовых. |

Мы ждем вас в нашем филиале по адресу: г. Мыски-5, кв-л 17, д. 20. Телефоны: 9-18-88, 96-3-80. Время приема: с 9 до 16 ч., перерыв на обед с 12-30 до 13-30; выходные дни — суббота, воскресенье.

АКБ "Надежда" — это ваш банк!

Потерялся щенок породы бульдог, окрас белый, на носу черное пятно. Нашедшего прошу сообщить: ул. Советская, 39, 30; раб. тел. 2-40-97.

Срочно продам или обменяю дом в Подобасе по ул. Подобасская, 19. Звонить: 2-10-07 — раб.

Коллектив производственного управления водоканала выражает глубокое соболезнование сотрудникам Никонович Людмиле Георгиевне и Савинову Владимиру Ильичу по поводу смерти отца

ШАБАЛИНА Егора Дмитриевича.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3979.